

# 特首歲晚訪林村 與百長者團年

送福袋貼揮春共享盆菜 拋寶牒即中祝港龍騰新程

龍年新春將至，行政長官李家超昨落區送祝福。他聯同多位政府官員以及大埔關愛隊進行新春家訪，探訪和接觸居於大埔林村一帶的長者，還與約百位老友記一同吃團年飯。在林村許願樹旁，李家超在寶牒上親筆寫下「祝願香港龍騰新程 市民身體健康」，隨後一拋即中、高掛枝頭。他說有許願樹的「加持」，以及特區政府與社會各界攜手努力，必定能願望成真。

昨日上午，大埔林村下起了毛毛細雨，李家超率領民政及青年事務局長麥美娟、民政事務總署署長張趙凱渝，以及新成立的大埔關愛隊開展新春家訪，深入社區，透過探訪和接觸居於大埔林村一帶的長者，識別有需要支援或行動不便的公公婆婆，表達關懷以及了解他們的需要。

## 探望92歲婆婆 感謝多年打拚

送福袋、貼揮春，李家超都親力親為。他還特別前往探訪92歲的侯婆婆，婆婆因年事已高雙腳無力，很少出遠門，不方便參加盆菜宴，沒想到特首會來探望她，故十分開懷，還分享了身體較好時會種些花的往事。李家超感謝侯婆婆多年為香港打拚，又觀察到婆婆一家很溫馨，女兒把她照顧得很好。他直言看到大家這麼開心，自己很欣慰，亦祝願婆婆身體健康、家庭幸福、龍年如意，龍馬精神。他笑言，很高興看到關愛隊在地區積極推動關愛氣氛，造福市民，期望他們繼續在地區支援政府地區工作。

家訪後，李家超一行人到康樂中心與約百名林村的老友記一起吃盆菜，共迎龍年來臨。他說盆菜象徵一家人團團圓圓、豐衣足食；大家圍着熱騰騰的盆菜，邊吃邊聊天，氣氛非常熱鬧。他亦送上慰問與祝福，「只要你們開心，我就開心，亦樂也洋洋。」

許多老友記與李家超分享新年願望，除希望自己和家人身體健康外，亦祝福香港越來越好。李家超說，這也是他的新年願望：「搞活香港經濟、搞好民生，讓香港更勝從前！」

隨後到林村許願樹下，李家超便將這一願望寫在寶牒上，再拋上許願樹，他笑言，相信有許願樹的「加持」，以及特區政府與社會各界攜手努力，必定能願望成真。

特區政府很重視市民在十八區關愛共融的生活環境。從昨日起一連三日，全港十八區都會有歲晚關愛家訪。李家超表示，自從區議員宣誓就職後，他看到地區活動在不同方面都有好的發展，他特別提到，關愛隊對當地居民很認識、很了解，尤其是在節日，關愛隊發揮到很重要的關愛價值，而這也是他在本屆政府希望努力凝聚的。



■李家超（左二）在林村許願樹前拋寶牒許願。

## 長者讚照顧周到 與小孩交談甚歡

一場熱鬧溫馨的盆菜宴昨午在大埔林村的康樂中心舉行，88歲的鍾婆婆昨與行政長官李家超同檯吃盆菜，她直言在短短的相處中已經感到李家超對老人家很照顧，又讚賞李家超禮數周到，「他還沒落座，就記着為我們老人家分碗筷，在一旁的麥美娟局長也是這樣，分完碗筷之後就為我們夾菜，很開心他們能來林村。」

婆婆也希望特區政府各個部門都要合作，香港社會亦要和諧，經濟才會發展得更好。

李家超在林村許願樹下還遇到了一群來拋寶牒的中小學生，長幼交談甚歡。就讀小學四年級的溫同學分享，「李家超伯伯送給我們很多祝福，希望我們快高長大，學業進步。」溫同學笑言，自己拋寶牒和李家超共同許願，都是「學業進步」。



■海洋公園及水上樂園的花車充滿活力。



■空姐空少跳舞助興。



■小朋友喜氣洋洋。

## 新春花車亮相 添「龍躍在港」元素

香港旅遊發展局於大年初一（10日）晚在尖沙咀舉行「國泰新春國際匯演之夜」，是繼2019年後再次舉行新春花車巡遊，當晚有9輛花車、16支內地及國際表演隊伍和13支本地隊伍參與演出。旅發局昨日安排巡遊的花車首度亮相，不少因應龍年而以「龍」為設計主題，寓意龍躍在港，新一年喜氣洋洋。

其中冠名贊助活動的國泰航空，就以「傳統新輝 龍年喜飛」主題，將花車上的「龍」翱翔於雲間，寓意新一年衝上雲霄；而亞洲旅遊交流中心設計的花車就以吉祥龍為主題，燈箱上配有天宮二號、C919飛機等高科技成果和各地景區，中心主任助理程瑞山表示，「內地這三年發展變化挺大的，我們把最新的成果展示給大家，讓大家有更深的認識，更能吸引大

家去內地走一走、看一看。」

澳門旅遊局設計的花車則以「感受澳門」為主題，澳門旅遊吉祥物「麥麥」亦有出場，向觀眾提早拜年。有份表演的7歲鍾小朋友指，已為舞步練習了1個月，很開心可以參與表演，不擔心當日天氣寒冷會影響表現。花車講解員稱，特意為小朋友的頭飾加入澳門的特色美食水蟹粥及葡撻，「車身是以金龍貫穿，展示了不同的澳門地道美食和歷史建築物。」此外，花車還包括主題公園香港迪士尼樂園及海洋公園，香港賽馬會的花車就由駿馬牽領，祝願市民新一年活力煥發、綻放如新。花車巡遊於當晚8時開始，由文化中心廣場出發，途經廣東道、海防道及彌敦道，以喜來登酒店作為終點，2,500張門票早前已售罄。

## 除夕低見11度 年初一日夜溫差大

寒流襲港，昨晚天氣明顯轉冷，天文台昨日下午4時20分發出寒冷天氣警告，料今早天氣寒冷，市區最低氣溫攝氏11度左右，新界再低兩三度；明日（9日）年三十天氣仍寒冷，市區最低氣溫僅得11度；至周六（10日）年初一氣溫雖稍稍回升至最低12度，但農曆新年假期日夜溫差較大。天文台提醒，市民外出歡度節慶或拜年都要注意保暖，尤其是長者，多穿禦寒衣物，並應保持室內空氣流通。

受東北季候風及一道廣闊雲雨帶影響，廣東沿岸天氣轉冷。香港今日天氣顯著轉冷，天文台高級科學主任唐宇輝表示，「除夕（9日）天氣仍然寒冷，早上有11度左右，有一兩陣雨，年初一天氣仍然寒

冷，最低氣溫約12度。我們預料稍後受到一股乾燥大陸氣流影響，本港在農曆新年期間，華南會帶來大致良好天氣，本港在農曆新年期間部分時間有陽光，但日夜溫差較大。」



■市民穿上厚衣禦寒。